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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu OCBOeHUS] JMCHMILIMHBI (Moay.asi)) «MukpodkoHomuka-2. Ilpakrudeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SAIBJISIIOTCS:

e yriayOlieHWe W paclldpeHrue 3HaHUK (QYHAAMEHTAIbHBIX OCHOB MHKPOSKOHOMHUKH H
LIEJIOCTHOTO CUCTEMHOTO TPEACTABICHUS O MPUHIMIAX (YHKIIMOHUPOBAHHUS SKOHOMUKH, TOBEJCHUN
KPYIHEHIINX areHToB HKOHOMHMKHM (moTpeOutesned W (GUPM) H  OCHOBHBIX  HAalpaBJICHHUIX
MHKPOIKOHOMUYECKOH IOJIUTUKHU TOCYIapCTBa;

e QoJy4yeHue Oosee JETaJbHOIO MPEACTABICHHUS O Pa3HOOOPA3HBIX MUKPOIKOHOMHYECKUX
KOHUENIUAX U MOJIENISIX;

e OBJajJieHHe Oosiee IITyOOKUM U Pa3HOCTOPOHHMM aHAJUTHUYECKUM aIlllapaTOM HCCIIEI0BaHMs
MHUKPOIKOHOMHUYECKUX MPobIIeMm;

e yriuy0JieHUue HaBBIKOB PEIICHHS KOJTMYECTBEHHBIX 3a/1a4.

1.2. 3agauu ocBOeHUSI AMCUMILUIMHBI (MoayJs) «MukposkoHomuka-2. IlpakTuuyeckoe
NPUJIOKeHUEe (HA AHIVIMICKOM SI3bIKe)»:

® PACHIMPEHUE IIPEICTABICHHUS O COBPEMEHHBIX HAIPABJICHUAX Pa3BUTHSI MUKPOIKOHOMHUKH H
HOBBIX 00J1aCTAX €€ NPUMEHEHHUs (TaKUX, KaK PHIHKU C aCUMMETPUYHON HH(pOpMaLell, KOHKypeHTHas
MIOJINTUKA TFOCY1apCTBa, BHIOOP MOTpeOuTENs U (PUPMBI B YCIIOBUSIX HEONPEAEIEHHOCTU U PUCKA);

e (opMupOBaHME 53KOHOMUYECKOIO MBILIUIEHUS W YMEHHS aHaJIM3MPOBATH COJEp)KaHHE
MHKPOIKOHOMUYECKOHN IOJIUTHKY IIPABUTENBCTBA;

e CII0COOCTBOBATh PA3BUTHUIO y CTYJCHTOB AaKaJE€MHUYECKUX HABBIKOB B 00JaCTH YTEHMS,
TOBOPEHHMs, IIMCbMAa, a TaKXE YCBOCHHUIO CIELUAIbHON TEPMHUHOJIOTHMM 110 HSKOHOMHUYECKOU
CIELMAJIbHOCTH HA AHIJIMICKOM SI3BIKE;

® OBJIaJICHHE MHOCTPAHHBIM SI3BIKOM Ha YpPOBHE, MO3BOJIAIOLIEM YMTaTh MPO(ECCHOHAIbHYIO
JUTEpaTypy Ha AaHIVIMMCKOM S3bIKe, pa3padaTbiBaTh JOKYMEHTAlMIO, MPE3EHTOBATh PE3YJIbTAThI
npoeCCHOHATILHON JIEATETbHOCTH, a TaKKe BCTYNAaTh B YCTHYIO KOMMYHHKAIMIO HAa aHTJIHICKOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. Yueonas pucuuminHa «Mwukposxkonomuka-2. IlpakTuueckoe mpuokeHUue (Ha
AHIVINHCKOM SI3bIKe)» OTHOCUTCS K 3JIEKTHBHBIM AMCLUIUIMHAM U OcBauBaeTcs B 3 U 4 cemecTpax.

B nanpHeiimieM 3HaHUS, MOJIyYEHHbIE NpPU HM3YyYEHUM JUCHUIUIMHBI, MOTYT OBITH TaKXe
WCIIOJIb30BaHbI IIPU M3YyYEHUM DKOHOMHUKHM TPYZAd, COLUAIBHON IOJINTUKE, YKOHOMMKE OTIENbHBIX
oTpacieil  (Hampumep, oOpa3oBaHUS, 3/ApPAaBOOXPAHEHUS, HAyKd U Jp.), TOCYIapCTBEHHOIO
pEryJIMpoBaHMsl OTAEIBHBIX OTpaciie u JIp.

2.2, JIna u3ydeHusi JAHHOM y4eOHOH AMCHMINIMHBI (MOAYJIsI) HEOOXOAMMBI CJEAYIOIIHE
3HAHMS, YMeHHsl, HABbIKH, (opMHupyeMble NpeINIECTBYIONIUMHA YYeOHBIMH THCHMILIMHAMHU
(MoxyasimMm):

- Maxposkonomuxa-1

3HaHUS TEOPETUUECKUX OCHOB MaKPO3KOHOMHKHU

YMeHHsI pacCUUTHIBATh OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMHUYECKHE TTOKA3aTEeNIN
HaBbIku caMocTOsTeNbHOM pabOThI ¢ SKOHOMUYECKOU TUTEPATYPO

- Muxposxonomuxa-1

3HaHUS TEOPETUUYECKHX OCHOB MHUKPOIKOHOMHKHU

YMeHusT UCHOJb30BaTh MPUHIUIBI MHUKPOIKOHOMHYECKOTO aHalu3a Ui OOBSICHEHUs
SKOHOMMYECKOTO BBIOOpA SKOHOMUYECKHX areHTOB



IlepBUYHBIMU HaBBIKAMH IIPUMEHEHHSI HHCTPYMEHTOB MUKPOIKOHOMUYECKOTO aHAJIU3A.

- Unocmpannuiil 361K
3HaHMUSI OCHOBHBIX SKOHOMUYECKUX TEPMHUHOB Ha aHTJIMIICKOM SI3bIKE

YMeHus CTPOUTD NPETIOKEHNS Ha AaHTJIMICKOM SI3bIKE

HepBI/I‘lHBIMI/I HaBbIKaMM YTCHHUA U IIEPEBOJAa TEKCTOB Ha AHTJIMMCKOM SI3BIKE

2.3. Ilocaenywuiue yyeOHble TUCHMIUIMHBI (MOAY/IH) M (MJIM) MPAKTHKH, JJIA KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHsl, HABBIKH, (OpMHUpYeMble JAAHHOH Yy4YeOHOW IUCUMILIMHON

(MoayJiem):

- Teopus ompacnegvix pvinkos. IIpakmuueckoe npunodicenue (Ha aHeIULCKOM A3blKe)
- Dxonomuka obwecmseennozo cekmopa. Ilpakmuueckoe npunogicerue (Ha aH2IULCKOM A3blKe)

3. INTAHUPYEMBIE PE3YJIBTATbBI OBYYEHUS 1O JUCIHUIIJIMHE (MOAYJIIO)
[Ipomiecc OcBOeHHs] MUCHMIUIMHBI (MOJYJs) HampaBieH Ha (OPMHPOBAHUE DIIEMEHTOB
cnenyomen(ux) kommnereHiuu(uit) B coorBerctuu ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no nanHOMY
HaIPaBJICHUIO TIOJTOTOBKH / CTIEUATIEHOCTH:
VK-4. CriocobeH oCyIEeCTBIIATh JEe0BY0 KOMMYHHUKAIMIO B YCTHOW M MUCBMEHHOM (opmax

Ha TOCYJJapCTBEHHOM si3bIke Poccuiickoit denepanyivi 1 MHOCTpaHHOM(BIX) sSI3bIKE(aX)
I1IK-1. Cnnoco6eH aHanM3upoBaTh U UHTEPIPETHUPOBATH (PUHAHCOBYIO, OYXTaJITEPCKYIO U UHYIO
MHPOPMAILIHIO, COACPXKALIYIOCS B OTYETHOCTH MPEINPUATHH pa3nuyHbiX (OpM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3alyii, BETOMCTB U T.J., UCIIOJIb30BaTh MOIY4YE€HHbIE CBEACHUS I IPUHATUS YIIPABIEHYECKUX
pellIeHni, BBIABICHUS TEHICHIMM W3MEHEHHUS COLUAIbHO-I)KOHOMUYECKUX IIOKAa3aTelel, a TakkKe
MOJIFOTOBUTH MH(OPMAIIMOHHBIN 0030p M/MIN aHATUTUYECKUN OTYET

Tabanna 1. JlekoMno3uuus pe3yJbTaToB 00y4eHHs

KOI[ n HnaHpreMHe PE3YIbTATHI O6y‘l€HI/I$[ 110 JUCIIUIIJIIMHE
K HanMMEHOBAaHHE (Moymio)
KOMII ’;)I[H S HHAUKATOpa
OMITETCHIL JIOCTUKEHUS 3HaTth (1) YMmers (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4 YK-4.1. Brnageer | ctunp  oOmeHHs Ha | BRINONHATH IepeBon | HaBelkamu BmageHus
CHUCTEMOH HOPM | TOCYJapCTBEHHOM npohecCHOHATBHBIX JICNIOBOM  MEpEenHuCKH
pyccKoro s3p1ke PO u TEKCTOB C | HA TOCYIapCTBEHHOM
JUTEPAaTypHOTO sI3bIKa | HHOCTPAHHOM SI3bIKE | MHOCTPAHHOTO s3bIKa | si3bIke PO n
npu €ro | B 3aBHCUMOCTH OT | HA TOCYJapCTBEHHBIH | HHOCTPAaHHOM S3BIKE C
UCTIONIb30BAaHUN B|memu W ycnoBud | s;3pik PP wm ¢ | yuerom
KauecTBe B3aMMOJEHCTBUS roCcyapCTBEHHOIO oco0eHHOCTE]
roCcy1apCTBEHHOTO SI3bIKA P® Ha | CTHJIMCTHUKH
s3plka  Poccuiickoi MHOCTPaHHBIN oduIHaTBHBIX U
Denepannn u Heo(pHUIHaIbHBIX
HOpMaMu UceM u
HWHOCTPaHHOTO(BIX) COLMOKYJIBTYPHBIX
S3bIKA(OB), pasznnuuii B hopmate
UCTIONB3YET KOPPECIOHACHITHH.
paznudHble  (OPMEL,
BUIbI YCTHOM u
MUCbMEHHOI
KOMMYHHKAIUU
VYK-4.2. Hcnone3yeT | sS3bIKOBbIE  CPEACTBA | aJalTHPYET peus, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIE  CPEACTBA | I JOCTUXKEHHUS CTHIb OOIIEHHS ¥ | MEXJIUYHOCTHOTO M
JUIS JOCTUXKEHHUS npogecCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIbTYpPHOTO
poeCcCHOHATIBHBIX Hened Ha PyCCKOM M | CUTyalUsIM oO01ieHus




Kon n [Inanupyemsble pe3yabTaTbl O0yUeHHUs 110 AUCLUIUIMHE
K HaWMEHOBAaHUE (Moy1io0)
« N WHAUKATOpa
OMICTCHINH JIOCTUKEHHUS 3HaTth (1) YMmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUU
Lesieil Ha PYCCKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMOJICHCTBHUS
HMHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKe(ax)
sI3pIKe(ax) B
pamKax
MEXJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIBTYpHOTO
oOIeHNs
YK-4.3. Crioco0sr Crpouts nucbMeHHoe | HaBpikaMu ycTHOTO U
OcymecTBiser YCTaHOBIICHHS u YCTHOE | NHICBMEHHOTO
KOMMYHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTHPOBAaHHOTO
udpoBoii cpene s MO ACPKAHUS COOTBETCTBUH C | M3NOXKCHUSA
JOCTHKEHHSA B3aUMOJEHcTBUS B | TpeOOBaHUIMHU COOCTBEHHOU
npodeccCHOHANBHBIX UQpoBOi cpeie Ha | OCHOBHBIX MO3ULUK Ha PYCCKOM
uenei u WHOCTPAHHOM SI3bIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u UHOCTPAaHHOM
3¢ G EKTHBHOTO KauecTB peun B | SI3BIKE
B3aMMOICHCTBHS G poBoii cpese
TIK-1 IIK-1.1. Hcnonp3yer | Meroasl anamuza | Cobupartpb u | HaBpikamu cbopa
OTE4ECTBEHHBIE U | HICTOYHHKOB aHaJM3UPOBATh JAHHBIX O pa3BUTUH
3apyOeKHBIE nHpOpMAITUU nH(POPMAaLIHIO PBIHKOB,
HUCTOYHHKH aHATM3UPYET UX W
nHpopmanuy, MOJTOTaBJINBACT
cobupaet WH(POPMAITMOHHBIH
HEOOXOAMMBIE TaHHBIE 0030p
O pa3BUTHH PHIHKOB,
aHaNM3UpyeT HX H
MO/ITOTaBJIUBAET
nH(pOpMaMOHHBIH
0030p

4. CTPYKTYPA U COAEP)KAHUE JUCHUILIMHBI (MOLYJIS)

OO6mast TpyIOEMKOCTh JUCHUMIUIMHBI B COOTBETCTBHHM C YY€OHBIM IIJIJAaHOM COCTaBisieT 4

3aueTHbIe euHULIBI (144 yaca).

Tabauua 2.2. CTpyKkTYypa U cofep:KaHHe TUCHUILIUHBI (MOIYJIs1)

KonTaktHas paboTa, gac.

J I13

JIP

Paznen, TeMa AMCIUITTUHBI (MOTYJIs)

T.4. 113

11

T.4.
11

KP/ CP,

KII

JIP T.4.

11

B yac.

®dopma
TEKYIIEeTo
KOHTPOJIS
yCIIeBa€MOCTH
, popma
MIPOMEXYTOYH
oM
aTTecTaluu
[no

cemecmpam]

Hroro yacos

Cemectp 3.

Tema 1. Budget Constraint

8 I'pynmosas
JIICKYCCHUS

Tema 2. Preferences

8 KoHTponbHas
pabora 1




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
3 JIP TEKYIIEro
o KOHTPOJIS
§ yCIIeBaeMOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIHHBL (MOTYIIS) B B B If(l;_l / ,Sal:; é Hp(;l\(/lbe(;II()}IIVITa()IIH
T.4. 113 T.4. JIP T.4. E ol
IIIT TIIT IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
Tema 3. Utility 4 4 8 JluKTanT
Tema 4. Choice 4 4 8 JMKTaHT
Tema 5. Demand 4 4 8 Onpoc
Tema 6. Slutsky Equation 4 4 8 JMKTaHT
Tewma 7. Buying and 6 6 12 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 6 6 12 JIMKTaHT
Kouncyabrauumn
KoHTpoJIb IpOMeXyTOYHO#
i aTTe[c)Taumf saer
HUTOI'O 3a cemecTp: 36 36 72
Cemecrp 4.
Tema 9. Assets Market 4 4 8 I'pynnosas
JIUCKYCCUS
Tema 10. Uncertainty 6 6 12 Onpoc
Tema 11. Risky Assets 4 4 8 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus 6 6 12 KontponsHas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 6 6 12 Ompoc
Tema 14. Equilibrium 6 6 12 I'pynnoBas
JUIACKYCCHS
Tema 15. Auction 4 4 8 JMKTaHT
KouncyabTauumn
KoHTpoJ1b IpOMeKyTOUHO# Tuep. 3auer
aTTecTAlUU
HUTOI'O 3a cemecTp: 36 36 72
HToro 3a Bech nepuoj 72 72 144

Ilpumeuanue: JI1 — nexuus; [13 — npaktudeckoe 3anarue, cemunap; JIP — nabopatopnas padora,
IIIT — mnpaktuueckass moxarotoBka; KP / KII — kypcoBas pabGorta / kypcoBoit mpoekt, CP —
caMmocTosiTenbHast paboTa

Tadamma 3. MaTpuuma coOTHeceHUsI Ppa3esioB, TeM Y4YeOHOHl JUCHUIINHBI  (MOIYJIs)
U (opMuUpyeMBIX KOMIIETCHIHI
Obuee
Pazgen, Tema Koir-Bo Kox kommerenmn KOJIMYECTBO
JUCLUTUIAHBI (MOIYIIS) 4acoB KOMIIETEHIINH
YK-4 I1K-1

Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2

Tewma 2. Preferences 8 + + 2

Tewma 3. Utility 8 + + 2




OO0mee
Paznen, tema Kom-Bo Kona xommereHumnu KOJUYECTBO
JTUCHUTUTUHBI (MOYJIs1) 4acoB KOMIIETECHIU I
YK-4 IK-1

Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tewma 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tema 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpartkoe cogep:xaHue Kaxk10M TeMbl AMCHMIIMHBI (MOYJIs1)

Budget Constraint
Budget line (6romxeTHas nuaus), budget set (6roxeTHOE MHOKECTBO), Subsidies (cydcuaun),
taxes (nanoru), Consumption bundle (moTpeduTenbckuii HabOP).

Preferences

Strict preferences (ctporme mnpenmoutenusi), Weak preferences (ciaObie mpeanodTeHus ),
Indifference (06e3paznuume), Indifference curves(kpuBas Oespaznuumsi), Weakly preferred set (cmabo
npeArnouynTaeMoe  MHOXKecTBO), Perfect substitutes (coBepuienHbie 3amenutenu), Perfect
complements(coBepiennsie qomnonauTent), Bad («antubmnaroy»), Neutral good (HeWTpanbHbIe Onara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCHITIICHU).

Utility

The role of the market (ponp pwiaka), function of the market (bynkumm peiaka), positive
and normative economics (mo3uTHBHas W HoOpMaTtuBHas ASKkoHomuKa). Utility(monesnocts),

Monotonic  transformation (morHoToHHBIC M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3MIIMHEHHBIE),
Cobb-Douglas utility function (¢yukuus monesnoctu Ko66a-J{yriaca).

Choice
choice(ontumansHsiii BBIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Demand
Normal good (HopmanbHbie TOBaphi), Inferior good(toBaper Hu3mero kauectna),Engel curve



(xpuBas Durens), Luxury good (toBapsl pockoinu), Necessary good (ToBapbl IepBO HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsl 'nddena).

Slutsky Equation
Substitution effect (3pdexT 3amernenus), Income effect (3pdexr noxomna).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical

rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical  rate of substitution, Long run, Decreasing
returns  to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJIWYECKHWE YKA3AHUS 1O TPEITIOIABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCLUAILINHBI (MOY.J151)



5.1. Yka3anus AJs npenojaBare/ieil o OPraHu3anuv U NPOBeAeHUI0 Y4eOHbIX 3aHATHI
10 JUCUMIJINHE (MOIYJII0)

MeTonbl TIPOBENEHUS] MPAKTUYECKUX 3aHATUN: OOCYXICHHE JTUCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB,
pelieHrue TPAKTUKYIOIMNUX YIPKHEHUW W 3a1ad (IPOCThIX M CIOXKHBIX 3a7aHuil), OOCYXKJICHHE H
pelieHre MPaKTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHATUTUYECKUX CUTYalM — KeMCOB, KOHCYJIbTAIlMU 110 TEMaM
Kypca, 00CY)KJICHHE U MPOBEPKA JOMAIIHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zanus 1J1s1 00y4al0IMXCs 10 OCBOCHUIO TUCUUIJIMHBI (MOIYJII0)

CamocTtosTenpHas paboTra O0OyYArOIIMXCS HaNpaBlieHa HA CAMOCTOATEIHHOE H3yUYCHHE
OTJICTILHBIX TEM U BOIIPOCOB YYCOHON JUCITUTIIMHBL.

[Ipu camocrosTeNnbHON paboTe O0O0ydYarOImUKCS B3aWMOJCUCTBYET C PEKOMEHJIOBAHHBIMH
MaTepuagamMy pu MUHUMAJIbHOM Y4acTUU IIPEroaaBaTess.

Tabanna 4. Coaep:kaHue caMOCTOATEIbHOM PadoThl 00yUYalOIIMXCS

TCMI)I/BOHpOCI)I, BbBIHOCHMBIC Ha CAMOCTOATCIIbHOC N3YyUYCHUC

Kon-
BO
4acoB

®DopMBbI pabOTHI

Tema 1. Budget Constraint

4

KoHcnieKkTHpoBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 2. Preferences

KoHcnieKkTHpoBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaioM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 3. Utility

KOHCHeKTHpOBaHI/IC HUCTOYHHUKOB,
pabota ¢ yueOHbIM MaTepHaIoM,
IMOJATOTOBKA K NTUKTAHTY

Tema 4. Choice

KOHCHCKTI/IpOBaHI/Ie HUCTOYHHUKOB,
pabota ¢ yueOHbIM MaTepHaIoMm,
MOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 5. Demand

KoHcnekTupoBaHue HCTOUYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaioM,
MOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tewma 6. Slutsky Equation

KoHcneKkTrpoBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepUaIoM,
MOATOTOBKA K TUKTaHTY

Tema 7. Buying and
Selling. Supply and Demand.

KoHcneKkTHpoBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaioM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice

KoHcniekTrpoBaHHe HCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTEpHUaJIOM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 9. Assets Market

KOHCHGKTI/IpOBaHI/Ie HUCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUajIoM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty

KOHCHGKTI/IpOBaHI/Ie HUCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUajIoM,
MTOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets

KoncnexkrnpoBanue HCTOUHHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
MI0JITOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus

KoncnexkrnpoBanue HCTOUHHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
IIOJI'OTOBKA K IUKTAHTY

Tema 13. Market Demand

KoncnekTnpoBanue HCTOUHHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,




TIOATOTOBKA K IUKTAHTY

KoHcrieKTHpoBaHHEe HCTOYHUKOB,
pabota ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
MOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 6

4 KoHcnexTupoBanue HCTOYHHUKOB,
pabora ¢ y4eOHBIM MaTepHaIOM,
MIOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 15. Auction

5.3. Buabl u ¢popMbI MUCHbMEHHBIX PA00T, MPEAYCMOTPEHHBIX PH OCBOEHUH M CIATIINHbBI
(MoayJisi), BHINOJIHSIEMbIE 00YYAIOIIUMHCS CAMOCTOSITEIHLHO

[Ipn  omeHKeBONMpPOCOB,  BBICTABISIEMBIX Ha

UCIIOJIB3YIOTCS CIIEAYIONINE BUABI U (DOPMBI paboT:

- OTBeTbl Ha BONPOCHI K TEKCTY: CTYAEHTY IpEJIaraeTcsi MUCbMEHHO OTBETUTh Ha
WHOCTPAaHHOM SI3bIK€ Ha BOMNPOCHI, Kak IMpaBwio, 5-8 BompocoB. Bce Bompochl 3amaHbl 1O
COOTBETCTBYIOIIEH TEME.

- Occe: CTyIEHTy NpellaraeTcsi HalmucaTb MUHM 3CC€ Ha MHOCTPAHHOM S3bIKE Ha
BBIOpAHHYIO TEMY.

O06beM rcce — MUHUMYM | JIUCT pyKOIIUCHOTO TEKCTA.

- [Tepeckas TEKCTa MUCbMEHHO: CTYJEHT MUCBMEHHO  BBINOJHSET

U3JIOKEHUE  TEKCTa HA MHOCTPAaHHOM  SI3bIKE, MHUHHMAJIbHOE KOJWYECTBO — | JHUCT
PYKOIIHCHOTO TEKCTA.

- JIUKTaHT: CTYIEHTy JdaroTCi OIpeACNICHHs,, KOTOpbIe pacKphIBalOT B ce0€ TEPMUH,
He00XO0IMMO yrajaaTh JaHHbIN TepMUH (5-7 CIIOB).

CaMOCTOATCIIBHOC 06y‘leHI/IC,

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U THO®OPMAILIMOHHBIE TEXHOJIOT U
6.1. O6pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUH

Tabaunna 5. O6pa3zoBaTebHble TEXHOJIOTMH, HCIIOJIb3yeMble PH PeaIu3aliu YU4eOHbIX 3aHATHH

Pazgen, tema

dopma yuyeOHOTO 3aHATHUS

JTUCIUTUTAHBI (MOJTYJIST) Jlexuus [IpakTuueckoe JlaGoparopnas
3aHATHE, CEMUHAp pabota
Tema 1. Budget Constraint He npenycmorpeno TemaTtuueckue He npenycmorpeno

JIUCKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

Tema 2. Preferences

He npenycmotpeno

Temaruueckue
JIUCKYCCHUH, aHAIHU3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He npenycmotpeno

Tema 3. Utility

He npenycmotpeno

Temarnueckue
JIUCKYCCHUH, aHAIHU3
KOHKPETHBIX
CUTyauui

He npenycmotpeno

Tema 4. Choice

He npenycmotpeno

TemaTuueckue
JIUCKYCCHH, aHATHA3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmotpeno

Tema 5. Demand

He npenycmotpeno

Temarnueckue
JIUCKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmorpeno

Tewma 6. Slutsky Equation

He npenycmotpeno

Temarnueckue

JUCKYCCHU, aHAJIN3

He npenycmorpeno
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KOHKPETHBIX
CUTyalui

Tema 7. Buying and

Selling. Supply and Demand.

He npenycmotpeno

Tematndeckue
JIUCKYCCHUH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 8. Intertemporal Choice

He npenycmotpeno

TemaTuueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmotpeno

Tema 9. Assets Market

He npenycmotpeno

TemaTuueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He npenycmotpeno

Tema 10. Uncertainty

He mpexycmotpeHo

TemaTudueckue
JTUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He mpexycmotpeno

Tema 11. Risky Assets

He mpexycmotpeHo

TemaTndueckue
JIUCKYCCHH, aHAIH3
KOHKPETHBIX
cUTyalui

He mpexycmotpeno

Tema 12. Consumer Surplus

He npenycmotpeno

Temaruueckue
JIACKYCCHH, aHAJIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He mpeagycmotpeno

Tema 13. Market Demand

He npenycmotpeno

Temarnueckue
JIUCKYCCHUH, aHATH3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He mpegycmotpeno

Tema 14. Equilibrium

He mpexycmoTrpeHo

TemaTndueckue
JTUCKYCCHH, aHATTN3
KOHKPETHBIX
CUTyaluin

He nmpexgycmotpeno

Tema 15. Auction

He mpexycmoTtpeno

TemaTndueckue
JIUCKYCCHUH, aHAIHU3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He nmpexgycmotpeno

6.2. UudopManiuoHHble TEXHOJIOTHH

[Ipu peanuzanuu pa3IU4yHBIX BHJOB Y4eOHOH U BHEy4eOHONH pabOThl MCIOJIB3YIOTCA

crenyomye nHPOpMaMOHHbIE TEXHOJIOTHU:

- HCIOJIb30BaHUE DJIEKTPOHHBIX YUYEOHHKOB U Pa3jIMYHBIX CAaWTOB (HampuMep, 3JIEKTPOHHBIE
O61OIMOTEKH, KYPHAJIBI U T.J.) KAaK HCTOYHUK WH(OpMaLun

- HCIIOJIb30BaHUE BO3MOKHOCTEH SHCKTpOHHOf/'I IMOYTHI IPCTIOAABATECIIA

- HCIOJIb30BaHUE CPEACTB MpeAcCTaBieHUss yuyeOHOW HHGOpMauuu (3JIEKTPOHHBIX YUEeOHBIX
OoCcOOUH U MPaKTUKYMOB, IPUMEHEHUE HOBBIX TEXHOJIOTUHN IS MPOBEICHHUS OYHBIX (TPaTUIIMOHHbIX)
JIEKIIMN ¥ CEMHUHAPOB C UCITOJIh30BAHUEM MPE3CHTAINH U T.1T.)

- BUpTyaJibHas oOydaromast cpena (wiM cucreMa ymnpasieHus oOyuenuem LMS Moodle
«INEKTPOHHOE 00pa30BaHUEY).

6.3. IIporpammHoe oOecneuyeHne, cOBpeMeHHbIe NpPodecCHOHATIbHbIE 0a3bl JaHHBIX

1 HH(OpMaLMOHHBIE CIPABOYHbIE CHCTEMBbI

6.3.1. IIporpamMHoe obecnieyenmne




11

HaunMeHoBaHMe NPOrPaMMHOI0 od0ecneyeHust

Hasnauenue

Adobe Reader

[Tporpamma A7t HpOCMOTPA NEKTPOHHBIX JOKYMEHTOB

Inarpopma aucranironHoro ooyuennst LMS Moodle

Buptyansnas obydaromas cpena

Mozilla FireFox

Bpaysep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013

[TakeT opuCHBIX IpOTpaMM

7-zip

ApxuBaTop

Microsoft Windows 10 Professional

OmnepanoHHas crcTeMa

Kaspersky Endpoint Security

CpezncTBo aHTUBHPYCHOM 3aIIUTHI

Google Chrome

Bpaysep

Notepad++ TEeKCTOBBIM pelakTop
OpenOffice IMakeT OQUCHBIX POTPaMM
Opera Bpayzep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum moctyma:
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pexum ngocryna:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

ITporpamms! U1 HHGOPMAIIMOHHOHN OE30TIaCHOCTH

VLC Player MeianpourpsiBaTesb
Sofa Stats [IporpammHOe oOecnieyeHue 1J1si CTAaTUCTHUKH, aHAIH3a
U OTYETHOCTHU
WinDjView Iporpamma asst npocmotpa daitios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice IMaket O(UCHBIX IPOTPaAMM.
6.3.2. CoBpeMeHHble mnpodeccHOHANbHbIE 0a3bl JAaHHBIX M HHPOPMAIMOHHbIE

ClIpaBOYHLIC CHCTEMbI

Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 0aHHbIX,
UHDOPMAYUOHHBIX CNPABOUHBIX CUCHEM

YHuBepcaabHas CHDaBO‘IHO-I/IHd)ODMaHI/IOHHaH ITOJHOTEKCTOBAs 0as3a JAHHBIX NEePHOAUYCCKUX M3JaHUU

000 «MBUC»
http://dlib.eastview.com
HUwms nonvzoeamens.: AstrGU
Ilaponw: AstrGU

DJEeKTPOHHBIE BEPCHUU IEPHOANYECKUX U3AaHUH, pa3MEIIEHHbIE HA caliTe HH(OPMALIMOHHBIX PECYPCOB

www.polpred.com

OnexTpoHHbIH KaTasmor Hayunoit oubnuoreku AI'Y Ha 6aze MARK SQL HITO «MubopM-cuctem»

https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN KaTanor «Hayunsle xypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopmopatuBHBI TpoekT Acconuanuy pPerHOHANbHBIX OnOmnoTedHsix KoHcopruyMoB (APBHUKOH)
«MexpernoHanpHas aHajauTudeckas pocnuch crarein» (MAPC) — cBomHast 6a3a naHHBIX, colepiKamias
MOJIHYIO aHAIUTHYECKYI0 pocnuchk 1800 Ha3BaHMIl )KypHAJIOB MO pa3HbBIM OTpAcisM 3HAHWH. YUYaCTHUKH
MPOEKTa TMPEAOCTABIAIOT APYr JAPYTy OJIIEKTPOHHBIE KOMUM OTCKAaHHPOBAHHBIX CTaTed M3 KHWUT,
cOOpHUKOB, )KypHAJIOB, COAEPKAIIUXCS B POHAAX X OMOINOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrpaBounas npaBosas cuctema Koncynsrantlnoc.
ContepuTCsi OrPOMHBI MaccHB CIIPAaBOYHOW MPABOBOM WH(POPMAIUH, POCCHUIICKOE W PErHOHAJIBHOE
3aKOHOJATENbCTBO, CyIeOHYI0 MPAKTUKY, (PMHAHCOBBIE M KaJIpOBBIE KOHCYJbTAllMH, KOHCYJIbTALMU IS

6IOZL)KCTHBIX opraHnsauHﬁ, KOMMCHTAapuUu 3aKOHOAATCIILCTBA, q)OpMLI JAOKYMCHTOB, IIPOCKTHI
HOPMATHBHBIX IIPABOBBIX aKTOB, MEXKIYHAPOAHBIC ITPABOBLIC AKThI, IIPABOBBLIC AKThl, TCXHUYCCKUEC HOPMbI
" 1IpaBuia.

http://www.consultant.ru



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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7. ®OHJ]I OHEHOYHbIX CPEACTB 1JIs1 IPOBEJEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
N ITPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIU 11O JMCIHUIIVIMHE (MOAY JI1O)

7.1. IlaciopT ¢oH/Ia OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipu npoBeneHUM TEKYIIErO KOHTPOJISI M TMPOMEKYTOUHOW aTTECTAlMUd IO JAUCIUIUIMHE
(Mmogymio) «MakposkoHomuka-2. [IpakTruueckoe npusokeHue (Ha aHTIIUICKOM S3BIKE)» MPOBEPAETCA
c(OPMHPOBAHHOCTh Y 00YHJAIOUINXCS KOMIETEHINH, YKa3aHHBIX B pa3zelie 3 HACTOALICH MpOrpaMMBl.
OranHOCTh (OPMUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIIMM B IMpollecce OCBOCHHSA 00pa3oBaTeIbHOU
IIPOrpaMMBbl OIPENEIAETCS MOCIEN0BATEILHBIM OCBOEHUEM AMCLUUILINH (MOAYJIEH) U MPOXOKICHUEM
MPAKTUK, aB IMPOILECCe OCBOCHUS MUCHUUIUIMHBI (MOIYJsl) — TOCIEAOBATEIbHBIM JOCTHKEHHUEM
PE3YIBTaTOB OCBOCHHS CO/ICPKATEIBHO CBSI3aHHBIX MEXIY COOOH pasiesioB, TEM.

Tab6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3/iesioB, TeM JAMCUHUILIMHBI (MOAYJisl), pe3yJbTAaTOB O0Yy4YeHHUs!

10 AUCHUIIMHE (MOAYJII0) H OLIEHOYHBIX CPeACTB

KoHTponupyemblii pa3jien, TeMa QTUCHUIUTHHBL | Ko KOHTPOIHpyeMOoit HawnmenoBanue
(Mozyns) KOMIIETCHIINU OLICHOYHOT'O CPENICTBA

Tewma 1. Budget Constraint VK-4, IIK-1 I'pynmnosast TUCKyCCHsI
Tema 2. Preferences YK-4, I1K-1 Konrposnshas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, IIK-1 JuKTaHT
Tema 4. Choice YK-4, TIK-1 JIuKTanT
Tema 5. Demand YK-4, I1K-1 Omnpoc
Tema 6. Slutsky Equation YK-4, [1K-1 JIukTanT
Tema 7. Buying and YK-4, I1K-1 Onpoc
Selling. Supply and Demand.
Tewma 8. Intertemporal Choice VK-4, IIK-1 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market YK-4, I1K-1 I'pynmoBast JUCKyCCHsI
Tema 10. Uncertainty VK4, IIK-1 Ormpoc
Tema 11. Risky Assets YK-4, I1K-1 Ompoc
Tema 12. Consumer Surplus YK-4, I1K-1 KonrposnsHas pa6ora 2
Tema 13. Market Demand YK-4, IIK-1 Ompoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, I1K-1 ['pymnmoBast AUCKYCCHsI
Tema 15. Auction YK-4, IIK-1 JIUKTaHT

7.2. Onucanue nmokasaresieil ¥ KpUTepHeB OLCHHBAHHUSI KOMIIETCHIUI, ONMCAHHE IIKAJ

OLlCHUBAHUA
Ta6auna 7. [Toka3aTen oneHMBaHUA pe3yJbTATOB 00y4eHHUs B BH/le 3HAHUIA
[xana
Kpurepun oniennBanust
OLICHUBAHUs
5 JEMOHCTPUpPYET TIIyOOKO€ 3HAaHUE TEOPETHUECKOro MaTepuala, YMEHHe
COTITHOY 000CHOBAHHO U3JaraTb CBOM MBICIIH 110 00CYX/1aéMbIM BOIIPOCAaM, CIOCOOHOCTh
IMMOJIHO, MPAaBUJIBHO W apryMmCHTHPOBAHHO OTBCYATH Ha BOIIPOCHI, IMPUBOIWUTH
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[xana
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHHS
IIPUMEPBI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHHE TEOPETHYECKOTO MarepHualla, €ro IOCIeA0BaTeIbHOE
«XOpOIION U3JI0KEHHE, CHOCOOHOCTh MPHBOAMTH TPHUMEPHI, JIOMYCKAeT eIUHUYHBIC
OLIMOKH, UCTIpaBIIIEMBbIE IIOCIIE 3aMEYaHusl IPENoAaBaTesl
3 JEMOHCTPUPYET  HENOJHOEe, (parMeHTapHOE  3HAHUE  TEOPETHYECKOIro
«YIOBIICTBOPH Mmarepuaia, TpeOyrollee HaBOAALIMX BOMPOCOB IPENOAaBaTeNs, IOMYCKaeT
TebHOY CYLIECTBEHHbIE OIIMOKM B €ro MW3JI0KEHUH, 3aTPyAHSETCS B IPUBEICHUU
OpUMEPOB U (POPMYITUPOBKE BHIBOIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYLIECTBEHHbIE IIPOOEbI B 3HAHUU TEOPETUYECKOTO MaTepHaa,
«HEYAOBJIETBO | HE CIOCOOEH €ro M3JI0XKHUTb M OTBETUTh HAa HABOJALIUE BOIPOCHI
PUTEIBHO» | MPENOJABATENsl, HE MOYKET IIPUBECTU IPUMEPHI

Tab6auna 8. [loka3zaTenn olleHUBaHNUS Pe3yJbTATOB 00y4eHHsI B BH/le YMeHHIi U BJIa/IeHUI

IMxana
Kputepuu onenuBanus
OLICHUBAHMUS
JIEMOHCTPHUPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSTh 3HAHUE TEOPETHUECKOr0 Marepuaia
5 NPy BBIMOJHEHUW 3aJaHUM, TMOCIAEAOBATEIbHO M TMPABUJIBHO BBIMOJHSIECT
«COTIUYHO» 3aJaHusd, yMeeT O6OCHOBaHHO n3jaratb CBOM MBICJIU U JOCJIaTh H€06XOIII/IMI)I€
BBIBOJIBI
JIEMOHCTPHUPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSTh 3HAHHE TEOPETUUECKOr0 MaTepHuaia
4 NPy  BBIMOJHEHUM 3aJJaHUM, TIOCIEAOBATEIbHO U MPABUJIBLHO BBINOJIHSAET
«XOpOIION 3a/1aHus, yMeeT OOOCHOBAHHO H3JIaraTh CBOM MBICIH U JI€JIaTh HEOOXOIUMBIE
BBIBOJIBI, JIONMYCKAaeT €IMHUYHBbIC OMIMOKH, HCIpaBisieMble IMOCIE 3aMEYaHUS
MIPENOIaBaTeNs
3 JIEMOHCTPUPYET OTHEIBbHbIC, HECUCTEMATU3UPOBAHHBIE HaBBIKI/I,v HUCIBITHIBACT
<<y,HOBJ'I€TBOpI/I San}II[HeHI/Iﬂ nu )IOHyCKaeT OIHI/I6KI/I HpI/I BBIIIOJTHEHUHN 3aaHHH, BBIIIOJHACT
TeNBHOY 3a/laHie 1O TIOJCKa3Ke IMpernojaBaTens, 3aTpyAHsercs B (HOpMYIHPOBKE
BBLIBOJIOB
2 HEC CHOCO6€H HpaBI/IJ'II)HO BBIITOJIHUTH 3aJIaHUS
«HEYOBJIETBO
PUTEIBHOY

7.3. KoHTpoOJ/IbHBIE 32/1aHNS] U MHbIEe MaTepHAJIbl, He00X0AUMbIe /ISl OLleHKH Pe3yJIbTATOB
0o0y4eHHUs 0 AUCHHUIINHE (MOLYJIIO)

Tema 1. Dcce. Heo6xoanMo HammcaTh 3cce Ha BEIOPaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.1f  there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other  prices remain constant, then the size of the budget set
IS reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
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two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jlukrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

1mbo B HHHIGBOﬁ IMPOMBIIIJIICHHOCTH, 1mbo B KHHOUHAYCTPpUH; HOOIYCKATbh, IMPCAIIOJIArarb,
MPUBOAMT K TOMY, YTO...; YTO IMOAPA3yMEBAET 3aKOH YOBIBAIOIIECH TPOMU3BOAUTEIBHOCTH (YOBIBAIOIICH
OTI[aHI/I); HMCTb B PACIHOPAKCHUU, arraparypa, O60py,HOBaHI/Ie; 3aHATOCTD, pa6oqa51 CHJIa,
rpanvia IMPOU3BOACTBCHHBIX BOSMO)KHOCTCﬁ; HC JKCPTBYS BBIITYCKOM JApPYIroro IpoAyKTa, BCC
HMEeroIuecsa peCypcChl; Hea(i)(beKTHBHBIfI; HeI[OCTHX(HMBIﬁ; B 3aBHCHMMOCTH OT IPCAIIOYTCHUA
o01miecTBa; BRIOMpPas KOHKPETHYIO TOUKY; )KeJIaeMOe COYeTaHNe KOHEYHOTO MPOIYKT.

Tumnossie 3aJa4u.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose’s indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? c) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 5.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
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Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.1f everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max Gross
has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will
buy equal amounts of xandy. _ 3.If a consumer does not have convex preferences, then a
point of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal
consumption point.

4.Clara’'s utility function is U(x,y) = (x + 2)(y + 1). If her consumption of

both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.OKOHOMHKA -OTHOCUTEIHLHO MOJI04as HayKa, KOTOpass TIIOMOTa€T HaM OTBETUTb Ha
Bompoc: «Kak MBI MOXXeM TIpeAcKazaTh Oyayliee, UCIOJIb3ysl OMHUCAHWE TMPONLIOT0?» DKOHOMHUKA
aHAMM3UpyeT MH(GOPMAITUIO, ONIPEACIIAET JIOTHYECKUE CBSI3U, OTBEpras JOXKHbBIC, U CTPOUT MOJICIH U
TeOpI/IH.z.aKOHOMH‘-IeCKI/IC TCOpHUH, pa3BuBasin CJIOKHBIC n B3aUMOCBA3aHHBIC MOJCIN,
6a31/1py}0T051 Ha TIOHATHUH  PbIHKA. Ananns OKCIICPUMCHTAJIBHBIX  JTaHHBIX, HO)IerHJIeHHBIfI
TEOpEeTUYeCKUM O0OOCHOBAaHMEM, IIO3BOJISIET  NPOTHO3UPOBATH  Pa3BUTHE SKOHOMHUKU. OITO
I-Ipe3BI:I‘IElI‘/’IHO CJIOKHaA 3ajada, TpeGonmaH l“J'Iy6OI(Ol“0 OCMBICJICHUA PCAJIbHBIX HOAHHBIX JIA
OTJENEHUS JIOKHBIX 3(PQPeKToB 0T (AKTHUUECKH CYIIECTBYIOUIMX B3aUMOJIECHCTBUH MEXITY
KOMITOHEHTaMU Mojenn.3.OkoHoMudeckass nHpopMalus MOBCIOJY MPUCYTCTBYET B Hallled KHU3HHU,
0COOEHHO B TOCJIEHHE HECKOJIbKO JIET IOTOK YKOHOMHUYECKOW HH(pOpMAlLUU MPsIMO OOpYyLIHICS
Ha Hac. Ka>1<)15n71 JAC€Hb MbI CJIBIIIUM II0 TCICBUIACHUIO U paavoO, BCTPEHACM Ha CTpaHUIAX rasct u
KYpPHAJIOB TaKH€ TEPMUHBI KaK YPOBEHb MH(IIALINK, WHBECTULIMH, BAaJOBOM HAIMOHAJIbHBINA MPOIYKT,
ypOBeHb 0e3pa0OoTHIIbl, MHBECTHLIUU U T.M.4.J[1s1 YUEHBIX-9KOHOMHCTOB BCE 3TU TEPMUHBI M IIHU(PHI
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HECYT ONPEEICHHYI0 HH(DOPMAILIUIO, C TIOMOIIBI0 KOTOPOW OHU CTPOST SKOHOMHYECKHUE MOICIHU
W JAl0T PEKOMEHIAIIMH TPAaBHTEIbCTBAM, KaK pemarh Ty WIM HHYK mpobiemy.5.I'oBops 00
OKOHOMHWYCCKOM aHaliu3€, MBIl HMMCEM B BHUAY U MOJCIHU, U (baKTI/ILIeCKI/Ie JaHHBIC. OKOHOMHUCTEI
UCTOJB3YIOT COEAMHEHHE Mojenell U (PakToB, YTOOBI NMPOAHAIM3UPOBATH Pa3BUTHE YKOHOMUYECKOM
CUTyalluH. HOCKOJ’IBKY MoaeiIn u (baKTI/I‘leCKa}I PIH(bOpMaI_[I/I}I TECHO CBsA3aHBI C pC€ajlbHBIM MHUPOM,
CTOUT YIIOMAHYTb CHOCO6BI, C IOMOIIBIO KOTOPBIX 3TU OAHHBIC IIOJTYYaroT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?
Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.1f a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (ql, g2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KotokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. __ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 13. luxkTant

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

oL

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
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3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)
6.I1f the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M
arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. _ 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where q is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.1f there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary

consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
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optimal bundle at the original prices. 7.The change in
CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.
1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of

price.

__ 2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers

or collected from the buyers. 4.The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to

buy equals marginal willingness to sell.
6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.f there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run S5.If the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.If the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3aueT.
1. Economics is primarily the study of
a. how to make money in the stock market.
b. how to operate a business successfully.
c. how society manages its scarce resources.
d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
2. Microeconomics is the study of
a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.
b. economy-wide phenomena.
c. inflation, unemployment, and economic growth.
d. the impact of government actions on the economy.
. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
a. televisions.
b. computers.
c. both goods.
d. neither good.
4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

w
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b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

c. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.
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b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?
a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection
15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.

€TOAMYECKME MATEPUAIIBI, ONIPEENIAIOIIUE IPOLEAYPhI OLICHUBAHUS 3HAHUN, YMEHHUN, HABBIKOB U
(W1K) ombITa IEATETLHOCTH

DopMBbI KOHTPOJIA.

Texymmii — QppoHTaIbHBIC, KOMOWHUPOBAHHBIC ONPOCHI B PAMKax ceMUHapa (BKJIaJ B
UTOroBYyIO O1leHKY — 20%)
[TpoMeKyTOUHBIN — BBIMOJHEHNUE KOHTPOJILHBIX paboT (BKJIa ] B UTOTOBYIO OlIeHKY — 50%0)

W TOroBblii- 5Kk3aMeH B MUCBMEHHOM (popMe (BKJIa]] B UTOrOBYIO OlleHKY — 30%)

HToroBas olieHKa — BBICTABJISIETCS UCXO/Is U3 OAIJIOB, MOJYUEHHBIX HA CEMUHAPCKUX 3aHITHIX,
0aJuIOB 32 KOHTPOJIbHBIE Pa0OTHI, OLIEHKH HA IK3aMEHE.

Taﬁ.lmua 9. HpI/IMepbl OLCHOYHBIX CPEACTB C KIIIYaMHU NIPaBUWJIBHBLIX OTBETOB

Ne
/o

Tun 3aanns dopMyJIMpOBKa 3aaHU

[IpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBITTOJTHEHUS
(B MUHYTaX)

VYK-4. Cioco0eH ocylecTBIATh J1€10BYI0 KOMMYHHUKALIMIO B YCTHOM M MUCbMEHHON (opMax Ha
rocyJapcTBEHHOM si3bike Poccuiickoit @enepaninu 1 HHOCTPaHHOM(BIX ) s3bIKE(aX)

1.

3aganue 3aKpBITOTO Suppose the price of electricity
THIA increases and that air-conditioners

use more

electricity compared to other

household appliances. One would

expect

the demand for electricity to

decrease.

B) the demand for air-

conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to

increase.

D) the quantity demanded of air-

conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-

conditioners to decrease.

An economy produces only
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
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. Bpems
Ne [IpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITTOJTHEHUA
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
sold abroad.
No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?
$0.3 billion
$0.4 billion
$0.6 billion
$0.7 billion
$0.8 billion
3. Which of the following statements D 1
is true?
An unattainable point is inefficient.
B) An efficient point may or may
not be attainable.
An inefficient point must be
unattainable.
An efficient point must be
attainable.
An attainable point must be
efficient
4, The value of unpaid work by a d 1
homemaker
__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market
is; is not
is; is
is not; is not
is not; is
is sometimes; is
5. 3ananue Tony has a utility function of Correct Answer: C 5-7

OTKPBLITOI'O THUIIA

U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6

X=5Y=10

Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency
MRSX,Y = PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX/PY =10

condition:
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Ne [IpaBunbHBIN Bpews
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/m OTBET
(B MuHyTax)
X=0,Y=15
X=15Y=0
6. The price of apples equals one- | Theslope of this budget 5-7
third the price of oranges. When | lineequals— (Pa/ po) = -
drawing the budget line for apples (1/3)po / po =
and oranges, apples are on the 13
horizontal axis. The slope of this
budget line is
7. The vending machine in The optimal basket occurs 5-7
Katherine’s office building offers when MUp /Pp =MUc /
cans of pop and candies. Pc.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop MUp = 3C, MUc = 3P,
consumed per week and C is the Pp = $1 Pc =
amount of candy consumed per P e
week. Pop costs $1 and candy $0.5. We
costs $0.5 per bag. If Katherine has | therefore have 3C/1 =
$10 to spend, what is the optimal | 3P/0.5,
combination of pop and candy? which means 1.5C
=3P,orC=
2P. We now know that
A) 10 cans of pop Katherine should buy
twice as many candies as
B) 10 bags of candy | she should pop.
and 5 cans of pop Her budget constraint will
be $10
C) 20 bags of candy | =P + 0.5C.
Substituting C = 2P in the
D) 6 bags of candy | budget constraint. Then,
and 7 cans of pop solve forP.P=5.C=2P
=10.
E) 8 bags of candy | Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc¢/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | pup /PR =32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility _of a hamburger is MUc/Pc > MUh /Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption .
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7

cookies and chips. They are perfect
substitutes. The price of cookies is
$2, and the price of chips is $4. Zia
has $8 to spend. The marginal
utility of cookies is 1, and the
marginal utility of chips is also 1.
Which of the following statements
is false?

and chips, are perfect
substitutes with different
prices and the same
marginal utility. Zia’s
optimal basket is a corner
solution.

MUCcookie / Pcookie =1/
2




23

/o

Tun 3aganus

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

[IpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

A) Zia should buy
only cookies and no chips, in order
to reach her optimal consumption
basket

B) Zia should buy 4
cookies to reach her optimal
consumption basket

C) Zia’s optimal
basket is a corner solution

D) Zia’s budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds

MUchip / MUchip = 1/4

Because MUcookie /
Pcookie > MUchip /

10.

KomOuHMpoBaHHBIH
BOIIPOC

[IpounTaiite  TekcT
BBIOEpUTE  OJMH
BapUaHT OTBETa n
apTyMCHTHI,
BBIOOD OTBeTA!
Suppose you enjoy watching TV as
long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to
increase.

BOTIPOCA,
[IPABUWJIBHBIN

3aIUIITUTE
000CHOBBIBAIOIIINE

C
These two goods are
substitutes. As the price of
satellite-TV decreases, the
demand for cable-TV
decreases.

3-5

Ne
/i

Tun 3aganusa

dopmynupoBKa 3a1aHus

[IpaBunbpHBII
OTBET

Bpems
BBITIOJTHEHU S
(B MHHYTaX)

[IK-1. CiocobeH aHamu3upoBaTh W WHTEPHPETUPOBATH (PMHAHCOBYIO, OYyXTaNTEPCKYIO M HHYIO
UH(GOPMAIIHIO, COACPKAIIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPHUITHIA Pa3IUYHBIX (OPM COOCTBEHHOCTH,

OpraHu3aIni,

BEJOMCTB U T.H.,

HCIIOJIB30BAaTh IOJYYCHHBIC CBCACHUA [JIA TIPUHATUA

YIPAaBICHUYECKUX PELIECHUM, BBIABICHUS TEHJICHIUMM HM3MEHEHMs] COLUAIbHO-DPKOHOMUYECKUX
MoKa3aresei, a TakKe MOJAr0OTOBUTh MH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/WIIKM aHAIUTUYECKUI OTYET

11.

3aganue
3aKpBITOTO TUTIA

The slope of a budget line
throughout its length is

(@) The satisfaction
(b) The income level of the

level

1
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/a

Tun 3aganusa

DopMyIHpOBKa 3a/1aHus

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

12.

13.

14.

consumer

(c) The price ratio of both the
commodities under consideration

(d) Price level of a country

The slope of a budget line is
(@) The satisfaction level

(b) The income level of the
consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

Which of the following is a
fundamental concept in
microeconomics?

(@) Gross Domestic Product (GDP).

(b) Price elasticity of demand.
(c) Fiscal policy.

Ordinal utility analysis is otherwise
known as

(a) Gossens second law

(b) cardinality approach

(c) Indifference curve analysis

(d) Rationality approach

15.

16.

3aganue
OTKPBITOTO TUTIA

Mary uses the entirety of her
income to buy face masks (f) and
hand sanitizer (h). She currently
buys 10 face masks and 1 hand
sanitizer. The price per unit of face
masks is

$0.5, and the price per unit of hand
sanitizer is

$4. Her marginal utility from face
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is

8. Is her current basket choice
optimal?

A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.

B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.

C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.

D) No, she should buy less of both.

Mary is at her optimal
basket. Her MUf / Pf =
1/0.5=2.

MUh /Ph =8/4=2.

MUf / Pf = MUh / Ph.
Thus, Mary’s current
consumption basket is
optimal.

5-8

Mark’s income is $60. The price of
clothing is
$1 per unit, and the price of food is

The budget constraint is
C+6F=60
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyJIUpPOBKA 3a4aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
$6 per unit. With clothing on the
horizontal axis and food on the 6F=60-C
vertical axis, what is the equation of
his budget line, and what is the 6E/6=60/
slope of the budget line? 6-C/6
A) C=2-(4/T)F, 3/8 F=10-(%)C
B) F=10-(1/6)C, -1/6 The slope of the budget
line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, /6
D) C=4-(2/7)F,-217
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S + 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | = 35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | theamount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8
known as the budget
constraint, exhibits all the
combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning
degree.
19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8

the budget line are as
follows:

Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.

Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.

Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopMyIupoBKa 3aaHus BBINOJIHEHUS

n/m OTBET
(B MUHYTaX)
20. [IpounTaiite TEKCT BOMpOCa, o a _ 2-3
BHIOCPHTE ONMH IpaBHibHBL | A1 Inferior good is an
economic  term  that
BapHaHT OTBETa W 3allUIINTE

describes a good whose
apryMeHTbl, 0OOCHOBBIBAIOIIUE | demand drops  when

BBIOOp OTBETA: people's incomes  rise.
These goods fall out of
KomOunu When an individual’s income falls | favor as incomes and the
POBaHHEIH BOIPOC (everything remains the same), his | economy improve as
demand for an inferior good? consumers begin buying
(@) Rises more costly substitutes
(b) Falls instead.
(c) Remains the same

(d) We cannot say
without additional
information.

[TonHBIM KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MATEpUANOB MO JUCHUILIMHE (MOIynt0) ((oHA OLEHOUHBIX
CPEICTB) XpaHHWTCS B D3JCKTPOHHOM BHUJAEC Ha Kadeape, YTBEpKIArOUIeH pabdO4yyr MporpamMmy
JTUCHUILTUHBL (MOIy1is1), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPHHTA U ayAUTa KauecTBa O0yUeHUsI.

7.4. MeToauyecKkue MaTepuaibl, onpeae/siloliue Mpoueaypbl OlleHUBAHUS Pe3yJIbTATOB
00yueHusi Mo TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

@DopMoii TEeKyIIero KOHTPOIS 3HAHUW CTYACHTA SIBISIFOTCS KOHTPOJbHBIE pPaOOTHI, TECTHI,
TPYIIIOBBIE TUCKYCCHH U 3CCE.

OOmiass omeHka Yy4eOHBIX JOCTIDKEHHUH CTYIAEHTa B CEMeCTpe MO YyueOHOMY Kypcy
ompeesieTcss Kak cymMma OalijloB, MOJYYEHHBIX CTYACHTOM IO Pa3IHYHBIM (opMaM TEKYIIETO U
MIPOMEKYTOUYHOT'O KOHTPOJISI B TEUEHHE JAHHOT'O CeEMecTpa

VYcnemHocTh U3ydeHus: KaxkJJoro y4eOHOro Kypca B TEUEHHE CEMECTpa OLEHUBAETCS, UCXOAs
u3 100 MakcuManbHO BO3MOKHBIX OallIOB.

Tax xak UTOroBOM (POpPMOI OTUETHOCTH AJIs AUCLUILIIMHBI SBJISETCS 3a4€T, TO OaJUIbHAas! OLlEHKa
MIPEJICTaBIseT CO0O0I: CEMECTPOBYIO OLIEHKY (TEKYIIH KOHTPOIb MO Y4eOHOW AUCHIUIUIMHE B TEYCHHE
cemectpa) — 90 OanynoB MOMYyYEHHBIX HAa PA3MMUYHBIX (GopMmax Tekymiero KoHTpoias u 10 Gamios,
BKJIIOUYAIOIUX Pa3JIMYHOrO pojaa OOHYChl (OTCYTCTBHE IPOIYCKOB 3aHSTUM, akTHUBHas paboTa B
TEYEHHUE CEMECTPA, MMYOJIUKAINH U TIp.).

HezaBucumo oT HaOpaHHOW B CEMECTpe TEKYIIeH CyMMBbl 0aioB 00s3aTE€IBHBIM YCIOBUEM
mepes caadel 3auera sBISETCS BHIMOJHEHHE CTYACHTOM HEOOXOMUMBIX MO padoyeil mporpamme s
JTUCITUATITMHBI BUAOB 3aaHUH.

[Ipu oOHapykeHuM mpernoaaBareiaeM (akTa COUCHIBAaHUS WM TUIarMata B BHIMOJIHEHHOM
3aJlaHuy, JJaHHOe 3a/aHue oueHuBaercs B 0 6amioB. OlieHHBaHNE MOBTOPHO BBIMOJIHEHHOTO 3aJaHUs
OCYIIIECTBIISETCS 1O OOIINM MPaBUIIaM.

ITocne okoHuaHus ceMmecTpa CTyIEHT, HaOpaBmmii wMeHee 60 OamiaoB, cyuUTaeTCs
HEYCIEBAIOIINM.

[Ipyn HeymoOBIETBOPUTENHHOW claue 3aueTa WM HESBKE M0 HEYBAXHUTEIHHOW MpPUUYMHE Ha
9K3aMEH SK3aMEHaIlMOHHAasl COCTaBJsolas npupaBHuBaerca K Hymto (0). B sTom cinydae cTyneHT B
YCTaHOBJIEHHOM B YHMBEPCUTETE MOPsI/IKE 00s13aH MepecaaTh 3auerT.

[Ipu nmepecaaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTUHIOBOTO Oaiia CTyJ€HTa BRIYUTACTCS: - TIepBast
nepecaada — S 6aioB; - BTOpasi U mocieayromas nepecaadyn — 10 6amios.
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Taoauna 10. TexHosiornyeckasi KapTa peMTHHIOBbIX 0AJIJI0B 10 AUCHUIJIMHE (MOLYJII0)

3 cemecTp
KonuuectBo MakcumanbHoe Cpox
No KonTponupyemeie N
MEpPOIPUATHIA KOJIMYECTBO MpeJicTaBIe
/o MEPOIPUITHS
/ 6anel 0aoB HUS
OcHoBHOI1 0JI0K
1. | Yuacmue 6 ouckyccuu 1/5 5 Cootsercty
folIast apa
2. Koumponvnas paboma 1/15 15 CootserctBy
romas rnapa
3. | Auxmanm 4/10 40 CooTBeTcTBY
romias rnapa
4. Onpoc 2/15 30 CooTBeTCTBY
omias rnapa
Bcero 90 -
Byok 6onycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CootBercT
3aHAMUL, CYWeCMBEeHHbIL  BKIAO +1 +3 BYIOIIAs
Ccmyoenma Ha 3aHAmuY napa
6. | Yuacmue c¢ ooxknadamu na nayumwix
KOHGhepeHyusx: +1
-GHYM 1
YMpUGY306CKOl 11 To
- 20pOOCKOU +5
-obnacmuotl 15 rpaguy
. +1,5
- Pe2UOHANbHOU +2
- MeAHCOYHAPOOHOU
1. | Bcepoccuiickuti  myp  npeomemHou Io
OUMNUAOYL (KOHKYpCa) +2 +2
rpaduky
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonosHUTENBHBIN 0JIOK
ITo
8. | zauem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOroO 100 -
4 cemecTp
KonuuectBo MakcumaiibHOE Cpok
No KonTponupyemeie .
MEPOTTPUATHHA KOJIMYECTBO npeJcTaBie
/i MEPOTIPHUITHS
/ Ganbl 0amioB HUA
OcHoBHOI1 0J10K
9. | Yuacmue 6 ouckyccuu 2/10 20 CootgerctBy
IOIIAs rmapa
10. | Koumponvuas paboma 1/15 15 Cootsercty
IOIIAs rmapa
11. | Juxmanm 1/10 10 COOTBETCTBY
foIast mapa
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KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne KonTponupyemeie .
MEPOTIPHUATHHA KOJIMYECTBO npeJcTaBie
n/m MEPOIPUITHS
/ 6anbl 6amioB HUS
12. | Onpoc 3/15 45 CootBeTcTBY
folIast Tapa
Bcero 90 -
BbJjok GonycoB
13. | Axmuenas paboma cmydenma Ha CootBerct
3aHAMUL, CYWeCMBEeHHbIL  BKIAO +1 +3 BYyIOIIAs
CmyOenma Ha 3aHAmuY napa
14. | YVuacmue c ooxknaoamu na uayumwix
KOHGhepeHyusx: 41
~6HYMPUGY306CKO 1 o
- 20pOOCKOU +5
-0bnacmHoll 15 rpaduiy
. +1,5
- PeGUOHANbHOU 2
- MeANCOYHAPOOHOU
15. | Becepoccutickuti  myp  npeomemHou To
ONUMNUAObL (KOHKYPCA) +2 +2
rpaduky
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlomotHUTEIbHBIH 0JIOK
ITo
16. | 3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOro 100 -
Tab6anna 11. Cucrema mrpados (1151 OAHOTO 3aHATHSA)
ITokazarenb bayn
Ono3zoanue na 3auamue (06a u bonee) -2
Hapywenue yuebnoii oucyuniunvl -2
Hezomoenocmo k 3anamuro -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOU NPUYUHbL -1

Ta6muma 12. IIkana mnepeBoga peiTHHIOBbLIX 0a/UIOB B HTOrOBYIO OIIEHKY 3a CeMecCTp
1o AUCUMIIMHE (MOTYJII0)

Cymma 6amioB Onenka no 4-0aIbHOI 1IKane
90-100 5 (OTIUYHO)
85-89
75-84 4 (xoporo)
7074 3aYTEHO
6569 3
60-64 (YAOBIETBOPUTEINBHO)
Huxe 60 2 (HeyIOBJIETBOPUTEIBHO) He 3auteno

HpI/I pca3aniui  AUCHUIIIINHBI (MOILYHSI) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHA IMMOATOTOBJICHHOCTHU
06yqa}0nmxcs{ MOT'YT OBITH MCIIOJIL30BaHbLI MHEIE (bOpMI)I, MCTOABI KOHTPOJIA U OUCHOYHEBIC CPCICTBA,
nucxonasa u3 KOHKpCTHOfI CUTyalluu.
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8. YYHEBHO-METOJUYECKOE U UTH®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYEHUE
JUCHUIIVIMHBI (MO YJIS)

8.1. OcHoBHas uTeEpaTypa

1. Axrnwmiickuii 361K Iss 5KOHOMHCTOB (B1-B2) : yueOuuk u mpaktukym uis By3os / T. A.
BbapanoBckas [u np.] ; orBercTBeHHBIH penaktop T. A. bapanoBckas. — 3-e u3j., nepepad. u 1om. —
Mocksa : MsparensctBo IOpaiit, 2022. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBaresbHas
mwiardopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurmiickuii s3Ik 11t 5koHOMHCTOB / A. B. TanraeBa, ®@. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereit, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KOHCYIBTAHT CTYACHTAY)

8.2. lonostHuTEILHAS JIATEPATypPa

1. AHrnauiickuil s3bIK Ui YKOHOMHUCTOB [DnekTpoHHBIA pecypc| / Ulmsxosa B. A. - M. :
Hamko u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTaHT CTYIEHTAY)

2. Nepmmnaa E.}O., AHrmmiickuii s3bIK Ui OakalaBpOB SKOHOMHYECKHX CIEIHUATBHOCTEH
[Dnextponnsiii pecypce] / [lepmuna E.FO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexxum nmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KoHCyNbTaHT CTyIEHTa»)

3. Benpesa T.b., AHrnuickuil sA3bIK JUIsi HAYYHOI'O MCCIIEOBaHUSA [DJIEKTPOHHBIA pecypc]:
yue0.-meron. mocobue / T.b. Bempesa, .M. 3ammuxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrenbck : W]
CA®DY, 2016. - URL Pexum nocryna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCyNnbTaHT CTyIEHTaY)

4. PazymoBckas, B. A. IlepeBoauM TekcThl o s3koHoMHKe Translating Economy / PasymoBckast
B. A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : anextponssiii // 9bC
"KoHcynpTaHT cTyneHTa" : [calT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ |SBN9785763836769 htm (OBC «KOHCYIbTaHT CTY/ACHTa»)

8.3. UuTepHeT-pecypchl, HEOOXOAMMbIE IJIf OCBOECHH S JUCIUNIMHBI (MOIYJIS)

Haumenosanue 95C
ILn¢posoii oopasoBaTenbHbIil pecype IPRsmart:
- 90P Ne 1 — nporpamma st OBM «ABTOMaTu3upoBaHHasi cUCTeMa yrpaBieHUs Hu(pPOBOH
oubanorekoi IPRsmarty;
- 0P Ne 2 — »>JIeKTpOHHO-O0pa30BaTEIbHBIM pecypc MAJii HHOCTPAHHBIX CTYAECHTOB
«PYCCKHU KAK THOCTPAHHBIN»
www.iprbookshop.ru
DJIeKTpPOHHO-0ub1HoTeuHas: cucrema BOOK.ru

https://book.ru
O6pasoBartenabHas miatdpopma IOPAUT,

https://urait.ru/

DJIeKTpPOHHas1 0M0/IH0TEeKa «ACTPAXaHCKHUI roCy/1apCTBeHHbIH YHMBEPCUTET» COOCTBEHHOM
resnepanuu Ha miaargopme IbC «dnexkTponnblii UnTaabHbli 3a7 — budanoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémuas sanuce oopaszosamenvroco nopmana AI'Y

JuekTpoHHO-0uOnoTeyHass cucrema (OBC) OOO «Ilonurexpecype» «KoHcyabTaHT
CTY/ACHTA»

MHuoronpodmibHblii  oOpa3oBarenbHblii  pecypc  «KOHCYNbTaHT  CTylneHTa»  SBISETCS
AIIEKTPOHHON OMOIMOTEYHON CHCTEMOM, MPEeIOCTABIIONIEH JOCTyN Yyepe3 MHTepHeT K ydeOHOH



https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
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JUTEepaType W JOIOJHUTEIbHBIM MaTepuaiaM, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHU TIPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ npaBoodagaTensiMu. Karanor comepxut 6osee 15 000 HauMeHOBaHUN U3 TaHHH.
www.studentlibrary.ru

Pecucmpayus ¢ komnvtomepos AI'Y

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYEHUE JUCHUIIJIMHBI MOAYJIS)

IIpakTHueckue 3aHATHS:

e AyauTOpus, OCHAILEHHAas NPE3€HTAlHMOHHON TEXHUKOW: IPOEKTOp, 3KpaH, KOMIIBIOTEP
(HOYTOYK), 3BYKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CTydae KOJIMYECTBa CTYJAEHTOB Oojiee 80 4emoBek);

e Pabouee MecTo MpenoiaBaTesi, OCHAILIEHHOE KOMIIBIOTEPOM € AOCTYIIOM B MHTEpHET

e Jlns caMoOCTOSTENHHONH pabOThl CTYIEHTY MpPEIOCTaBIAeTCS MAOCTYNl K Oubiuorexke,
YUTAIBHOMY 3aIly, 3aJIy OTKpPBITOro focTyna k cetu Muareprer, I1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJIMBAIIUU JTUCHUIIJIMHBI MOAYJIsI) IPU OBYYEHUU
HNHBAJINAOB N JINL C OT'PAHUYEHHBIMUA BO3MOKHOCTAMMU 310POBbS

Pabouas nmporpamMma AUCHMILTUHBI (MOIYJIs) TP HEOOXOIUMOCTH MOKET OBITh aJanTHpOBaHa
it 00y4eHus (B TOM YMCIIE C MPUMEHEHHEM JAMCTAaHIIMOHHBIX 00Pa30BaTEbHBIX TEXHOJIOTHH) JIHII C
OTPaHUYEHHBIMA BO3MOXKHOCTSIMH  3/I0POBbs, HWHBaIWAOB. /[l oToro TpedyeTcs 3asBiCHHE
00yJaroImuxcs, SBISIOMMUXCS JIMIAMH C OTPAHWYCHHBIMHA BO3MOKHOCTSIMH 37I0POBbsI, WHBAIHUJIAMH,
WJIM UX 3aKOHHBIX IIPEICTaBUTENICH U PEKOMEH/IallUK IICUXO0JI0r0-MEANKO-TIEAArOrn4eCKO KOMUCCHH.
[Tpu oOyueHNH JHII ¢ OTPaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSIMU 3/J0OPOBbSI YUUTHIBAIOTCS MX HHIUBUIyaJIbHBIC
ncuxopusznueckue ocodeHHocTu. OO0ydeHHe MHBAIMOB OCYIIECTBISETCS TaKKE B COOTBETCTBUU C
WHIMBUYAILHOM MTPOrpaMMoil peabninuTanuy nHBaIKUAa (Y HAJTUYWN).

Jns nuu ¢ HapymieHHMeM CcilyXa BO3MOXKHO TIpeqocTaBieHHe y4yeOHOW uHpopManuud B
BU3yaJIbHOU (opme (KpaTKUM KOHCIEKT JICKIMW; TEKCTHl 3a/JlaHHi, Hale4YaTaHHbIC YBEIUYEHHBIM
mpudTomM), Ha aAyIUTOPHBIX 3aHATHUAX JOMYCKAaeTcs TMPUCYTCTBUE AaCCHCTEHTa, a TaKxke
CYypAONEPEBOJYUKOB M TUQPIOCYpPIONEPEBOAUMUKOB.  TeKymuid  KOHTPOJb  YCHEBAEMOCTHU
OCYILECTBISETCS B MUCBbMEHHOM (hopMe: 00ydarouiics MUCbMEHHO OTBEYaeT Ha BOIPOCHI, TMCbMEHHO
BBITIOJIHSIET TpakTUdeckue 3amanus. Jlokmanm (pedepar) Takke MOXKET OBITh TPEACTABICH B
MIUCBbMEHHOW (opMe, NMpH 3TOM TpeOOBaHUS K COJEPKAHUIO OCTAIOTCA TEMHU e, a TpeOOBaHUS K
KauecTBY M3JI0KEHUS MaTepuaia (MMOHATHOCTh, KAYeCTBO PEYH, B3aUMOJICHCTBUE C ayAUTOPUEH U T. 11.)
3aMEHSIOTCSl Ha COOTBETCTBYIOLIME TPeOOBaHUS, MPEAbSBIsAEMbIE K MMCbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO
o(opMIIeHHS TEKCTa U CIUCKA JIUTEPATypbl, TPaMOTHOCTb, HAJTMUKE WILTIOCTPALIMOHHBIX MaTepUaioB U
T. 1.). [IpomexxyTouHast arrecTalus ANs JIMI C HApYHICHUSMH CIyXa MPOBOAUTCS B MHUCHMEHHOM
¢dbopMe, MpU 3TOM UCHOJB3YIOTCS o00muMe Kputepuu oreHuBaHus. I[lpu HeoOXxogumocTu Bpems
MOJITOTOBKH K OTBETY MOKET OBITh YBEIMUYEHO.

Jlng nui ¢ HapylleHHeM 3peHHs IOMYCKaeTcsl ayAuallbHOE IMpeloCTaBlIeHne MHpOopMauy, a
TaKXX€ HCIOJb30BAHME HA ayJUTOPHBIX 3aHATUSX 3BYKO3AIHMCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (IUKTO(GOHOB U
T. 1.). JomyckaeTcss mNpUCYTCTBME Ha 3aHATHSIX AacCHUCTeHTa (TIOMOIHWKA), OKa3bIBAIOIIETO
o0yJaromuMcsi HEOOXOJUMYI0 TEXHHYECKYI0 TOMOIIb. TeKymuil KOHTPOJIb YCIIEBAa€MOCTHU
ocymiecTBisieTcss B ycTHOM ¢dopme. [lpu mpoBeaeHHM NPOMEKYTOUHOW AaTTECTAMM IS JIMI] C
HapylIEeHHEM 3pEHUs TECTUPOBAHHE MOKET OBITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE cobeceloBaHKe MO BOIPOCaM.

Jnsg naui ¢ orpaHMYEHHBIMH BO3MOXHOCTSMHU 3[0POBBS, MMEIOIIUX HApYIIEHUS OIOPHO-
JIBUTATEJIBHOTO amnmnapara, Ha ayAUTOPHBIX 3aHATHUSAX, a TaKXKe MPHU MPOBEICHUU MPOLEAYP TEKYIIETO
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH U MPOMEKYTOUYHOM aTTeCTalliii MOTYT OBbITh MPEJOCTaBICHbl HEOOXOIUMBIE
TEXHUYECKHUE CpeACTBA (MEPCOHAIBHBIA KOMIIBIOTEP, HOYTOYK WM APYrod TapKeT); MOIMycKaeTcs
MIPUCYTCTBUE aCCUCTEHTA (ACCHCTEHTOB), OKA3bIBAIOLIETO O0YUYAIOLIUMCS HEOOXOJUMYIO TEXHUYECKYIO
NOMOIIb (3aHATH pabouee MeCTO, MEepeABUraThCs IO AYAUTOPHH, MPOYUTATh 3aJaHue, OPOPMUTH
OTBET, OOIAThCS C MPETOaBaTEIEM ).
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